

Item 5 China
Mme. Ning Bo

中国代表团在人权理事会第 15 次会议第五议题
(咨询委员会、土著人专家机制、特别机制第 17 次会议)
一般性辩论中的发言
(9月20日)

主席先生，

中国代表团感谢咨询委员会提交的关于减少对麻风病人及其家人歧视指导原则报告和土著人专家机制关于土著人参与决策问题的进展报告。

咨询委员会是人权理事会的智库，中方支持咨询委员会根据人权理事会的要求开展专题研究。

土著人专家机制提交的土著人参与决策问题进展报告总结了国际法规定的土著人各项权利，介绍了国内法框架下土著人参与决策的各种实践模式等。中方认为，保证土著人享有同等的教育、医疗、就业、住房权利，关系到土著人的切身利益和福祉。土著人参与影响其生活的决策制定有助于从根本上改善土著人生存状况，保障其各项权利的实现。

中方感谢特别机制向理事会提交了第 17 次会议报告。

中方认为，特别机制应在发表言论、递交来文(communications)前注意核实材料的可靠性和真实性，以维护特别机制的专业性和公正性。中方一贯重视并支持包括特别机制在内的各人权机构和机制的工作，积极答复来文，部分特别机制报告员对此做了积极评价。中方将继续支持特别机制工作，积极参与有关人权机构与机制重审问题的讨论。

谢谢主席先生。